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0 Bugol:a esta conformada por 20 localidades que
agrupan los diferentes barrios de la ciudad.

@ Rigregro o2
Carrera 53 @ P‘*"O@ Q% th
Camera 47 Saéh.-'larth EEW é‘b a ‘ é;:‘
Escuela La Castellana ‘
Miltar T4 <
Calle 85
Ca 75 ® ® . Cinica
Polo ElCountry
® Heéroes
% ® @
4 !

QL1 S a |

o < © Calle 76 A Convenciones
65 @) Univ Sergio 2 Estaciones de
< Qi% & dﬁé transmilanio
T ’,
O _\é&b § Centros
Siman %%S'& Calle 72 é.::" comerciales
Bﬁér; f ® Uiniv, f £ Parques
Santo i
F'gs Tomas ¢ () Hospitales

Plano del barrio Granada, localidad de Chapinero en Bogotd

0 Marca si o no. jQué datos puedes observar en el plano del barrio Granada?

'

Si

No

El nimero de habitantes del barrio.

La ubicacion de las estaciones de Transmilenio.

Las principales calles y carreras del barrio.

El nimero de farmacias y de supermercados.

9 Escribe los datos.
Nombre del barrio donde vives:

Direccion de tu casa:
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Chapinero en Bogota.

Habitantes
Zona urbana Zona rural
Hombres: 55 638 | Hombres: 546
Mujeres: 67 177 Mujeres: 674

i ©)Analiza y completa. Conoce algunos datos de la localidad de

Barrios 2
Educacion
50
44 colegios
privados
3 distritales
2 BQQA;EEV més de 13
Seras universidades
- La cifra 4 en el nimero 546 representa hombres.
- La cifra 4 en el nimero 674 representa mujeres.
- En la localidad de Chapinero hay decenas de barrios y

establecimientos educativos.
El ndmero que expresa el drea de la localidad de Chapinero se |ee:

El nimero que expresa los habitantes hombres de la zona urbana
se lee:

---------‘---_-----------_------------h-------‘
- iy
Ty
e
b

.f a Realiza el cdlculo y ellge la respuesta. ;Qué crees que se pueda \
calcular con la operacion 674 — 546?

La cantidad de habitantes de la zona urbana.

La diferencia entre hombres y mujeres en la zona urbana.

La cantidad de habitantes de la zona rural.

| |
[ |
[ |
[ |
| |
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| |
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1
S La diferencia entre hombres y mujeres en |la zona rural.
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s comun ver a las familias disfrutando de las
zonas recreativas de los barrios.

€D Sigue las pistas. Descubre en uno de los siguientes carteles el nimero de
familias que viven en el conjunto residencial del parque que se muestra en
el dibujo.

135 570 435 820

» La suma de las cifras de las centenas y las decenas
es menor que 9.

« No es el nimero ni el niUmero
- La suma de las cifras del nimero es mayor que 10.
« No es el nimero

- En el conjunto residencial viven familias.
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#IRelaciona y colorea segun la clave. Une el nombre de cada objeto con

i

1
' los elementos geométricos que obseruas en su representacion. H
' \
" B r R 1
\ Rodadero P 'g Rectas secantes | :
\ ) — .. :
- Balanzas b ) Lineas paralelas | ]
‘ L. o I\_ - '
) s . 1 C = :

% Columpios ’ 2 Angulos x

£y LS : o b Chemell - ’j

* L

--:--t-------'---------------h:-.--------------------------"--*

€) Une los puntos y responde. Hazlo de menor a mayor desde 1 y averigua
qué juego del parque esta representado. ;Cudntos segmentos se
utilizaron para terminar de dibujarlo?

(0
e

a Completa el plano del parque. Dibuja cada senal en las

coordenadas dadas.

L% ! | |
L. 5yI(G 1) B, 3}y (A, 4)

105 %O
®%

O&@% :
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a Verunlca averigud que el conjunto residencial Prados == '
del Tesoro, fue inaugurado hace cinco anos.

ey, T e e\
w.-.._‘-:"?&‘.-d*..-_ 3_?&.-} T
I'._ X s .\--_ L - I.'. &

.I'r"'\-"" s .
- SN,

==
SR=p=R=

Numero de

apartamentos
Torrel 48
Torre 2 49
! Torre 3 | 35
Torre 4 64
Torre 5 54
Torre 6 70

B seiiala. jCudles de los siguientes datos puedes averiguar en la
ilustracion anterior?

+ El ndmero de familias que viven en el conjunto.
» El nimero de apartamentos que hay en el conjunto.
- Los anos que lleva de inaugurado el conjunto.

- La diferencia entre el nimero de habitantes de las torres 2 y 6.
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1

®Piensa y completa las frases.
- La torre que habitantes tiene es la torre 1.
» En las torres 1y 2 viven personas.

- La torre que mas habitantes tiene es la torre

« El niUmero de habitantes de la torre 5 es que el de la torre 3.

© Calcula. ;En qué afo se inaugurd el conjunto residencial “Prados
del Tesoro™

I ~ V.

. Vs S P M &

- El conjunto se inaugurd en el ano

’----__---------------------------h---------------
' ----------
-

-‘*

' @ Elige y contesta. ;Con cual expresién calcularias el nimero de personas )

[ B T4 L T B AR A

E que habitan las torres 5 y 62 ;Por qué? E
' 248 + 192 213 + 231 ;
\ = = = - :
\ 231 + 248 210 + 234 :

-

-

-+

"~

B Selecciona la operacion y responde. ;Cudntas unidades de vivienda hay
en el conjunto “Prados del tesoro”?

48 +49 4+ 354+ 64 + 54 4+ 70
48 + 94 4+ 35 + 46 4+ 54 4+ 70

- Hay unidades de vivienda,
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En los barrios hay establecimientos comerciales que
ofrecen articulos de primera necesidad.

0 Elige la respuesta. ;Cudl es el orden de los establecimientos comerciales de
menor a mayor nimero de clientes diarios?

- Las Torres, Plenilunio, La Mejor.
« Plenilunio, Las Torres, La Mejor.
- La Mejor, Plenilunio, Las Torres.
« Plenilunio, La Mejor, Las Torres.

@) Contesta. ;Cudl es el orden de los establecimientos comerciales, de mayor
a menor ano de fundacion?
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9 Piensa y explica. ;Qué pregunta acerca de los establecimientos
comerciales se puede asociar a la operacion 1896 + 19687

1896
+ 1968 Porque

“AnA"

,’-.---_-—--_----.---------.-—-----------------_----
# --------
|

Il' (® Completa las frases.

- La panaderia La Mejor se fundé hace

anos y la farmacia
Las Torres hace anos.

La panaderia se fundod anos antes que la miscelanea.

| |
[ |
[ |
|
|
| §
| |
1
| |
- La miscelanea se fundo
1
1
L3
1
!

es la suma de los clientes que visitan diariamente
3 la miscelanea Plenilunio y la farmacia Las Torres.
*

------------------‘--------------------—--------------‘--*

]
| ]
1
|}
||
I
I
I
'
anos despues que la farmacia. y
r
r
r
r

9 Colorea la expresion y completa. ;Cudl es la diferencia entre el nimero
de visitantes del establecimiento mas visitado y el menos visitado?

1896 — 1968 2115 — 1968

2115 — 1896

clientes mas visitan que

® calcula. Estima el valor de un jarabe para la tos y un paquete de
algodén. jCudl puede ser el valor de los dos articulos?

' '

) + | )= )

- Los dos articulos pueden costar $
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Diuriumente en la panaderia, atienden desde las 5:00
a.m. hasta las 8:00 p.m.

Hora de apertura Hora de cierre

@ Completa estas frases.

- El reloj de la panaderia marca las de la manana.
- La panaderia se abrid hace horas y minutos.
- La panaderia se cerrara dentro de horas y minutos.
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9 Observa los ejemplos y completa.

= ek

— e e

Algunos objetos de la panaderia

Mide mas de un metro

T ——

Mide menos de un metro

Anchg_de la ui_tiina

Eucharu o

A

T i

a Calcula y contesta. ;Cudl es el perimetro de cada molde para

hornear galletas?

N 2

45 cm

b
65 cm—o00——ou«—

%

o
p———587 c———

’ - -
! © obserua la factura. Indica si estas frases son verdaderas o falsas.

[
[ |
]
|
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I
1
[ |
I
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1
i
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i
1
| |
)
L}
i
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i
i
1
| !
1
)
L)

Panaderia La Mejor Factura
Calle 96 No. 56 - 98 No. 764
Mit: 650.765.456 D
I_=E_>cha 15 dE_f;ia}-'ﬂ Hm I -3_':' a.m.
LMesa: g Mesero: 3
Cant. Articulo Precio Total
2 | jugo de naranja 1800 3600
I | café 1200 | 200
3 | panes 250 750
$ 5550
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- Se sentaron en la mesa 6.

- Eran las 11 y 30 de la manana.

-+ Era 5 de junio.

Pidieron 3 cafés.

Pidieron dos jugos de naranja.
Un jugo vale $ 3600.

- En total pagaron menos
de $ 10 000.

43 cm
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Taller de comprensién lectora

Juegos del mundo

Para divertirse, no hacen falta complicados aparatos. Los nifios del mundo
juegan con lo que tienen més a mano.

* En los paises del norte de Europa, donde nieva mucho, se divierten
haciendo figuras con la nieve o deslizandose en trineo.

* En Japon, todos los ninos practican el origammi.

* En Tanzania y en el interior de Brasil usan el barro para hacer figuritas.

* En Centroamérica y el Caribe construyen balones con cuero o caucho.

* Muchos de los juegos tradicionales de Colombia son jugados en otros
paises latinoamericanos y del mundo. Las canicas, el escondite, la
gallina ciegaq, el trompo, el domind y el parqués son algunos de ellos.

El parqués
* Este juego de mesa colombiano es para dos, tres o cuatro jugadores.

= El objetivo consiste en avanzar las cuatro fichas desde la casilla de salida
hasta el final antes de que los contrincantes |o hagan.

* Al comenzar, las fichas estan en la
carcel de donde salen si se saca el
mismo valor en los dos dados.

* Para mandar a la cdrcel las fichas de
los contrincantes, hay que poner la
ficha de uno en la misma casilla de la
ficha del contrincante.
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Vocabulario
Identifica contrincante. Persona que

compite contra otra.

0 RESPDI’ICIE las preg untas. deslizar. Referido a algo

material, moverlo con

JQué tipo de juegos se practican en el Norte de Europas suavidad sobre una

superficie.
JEn que pais los ninos elaboran pelotas de cuero origammi. Arte de hacer
. figuras con papel.
para jugar?

;Cudl es la cantidad minima de participantes
que se necesitan para jugar parques?

;Cudntas fichas necesita cada jugador para jugar parqués?

Establece secuencias

#) Rodea la ficha que contintia en la secuencia.

Estima
) Estima el tiempo aproximado que gastan los nifos para elaborar sus
juguetes y escribe los niimeros del 1 al 3 desde la actividad que tarda
mas hasta la que tarda menos.

Hacer un barco Hacer un caballito Hacer un baldn
de papel de barro. de cuero.

Opera

O si por cada jugador de parqués se necesitan cuatro fichas, scudntas fichas
son necesarias para tres jugadores? ;Y para cuatro?

Las matematicas en la lectura

B Piensa en las caracteristicas que tienen los dados que se utilizan para
jugar parqués.

a. ;Queé forma tienen?

b. ;Cudntas caras tienen?

c. §Cémo se representan las cantidades?

d. ;Cudnto debe avanzar un jugador cuando saca seis en ambos dados?




J ulelglols BXtIrlulclols

Descubre la forma NF
de trazar la siguiente S F
imagen sin levantar

el lapiz del papel y sin
repasar ninguna linea.
Explica el proceso.

La cifra de las centenas es dos veces
la cifra de las unidades de mil.

La cifra de las unidades es tres veces
la cifra de las decenas.

Todas las cifras son diferentes. Encuentra un nimero

Las cifras no son consecutivas. de cuatro cifras que
cumpla cada una

de las siguientes
condiciones. Compara
tu trabajo con el de un

companero.
5 2 3 6
3 6
Rellena cada una de
2 3 B las casillas de las
1 5 6 | siguientes cuadriculas
1 5 4 6 2 de modo que cada

fila, cada columna y
cada cajade2 X 3,
contenga los nimeros
del 1al 6.
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Este es un pequeno juego o truco con el que puedes -
demostrar a tus amigos que eres capaz de sumar 7

las caras ocultas de una torre de tres dados. Tendrds £

que pedirle a uno de los presentes que apile los /

dados sin que tu le veas y que te avise cuando
acabe.

Habrd que restarle a 21, el nimero que  + Puedes pedir que te lo pongan mas
/ marque el dado de la cima de latorrey  dificil apilando cuatro dados, y esta
| esa serd la suma de las caras ocultas. vez para acertar la suma tendrds que
restarle a 28, el nimero de la cara

I

|

!
|
|
|

visible del dado de la cima. I
N /

-~ -

El cubito de hielo

Un cubito de hielo flota en un vaso de
agua lleno hasta el borde. El cubito se
derrite. ;Se derrama agua del vaso?

-Colorea la respuesta que consideres
correcta.

El agua no se riega.

Depende del tamano del cubo.

Depende del tamano del vaso.

El nivel del agua baja tanto

A0 como el tamafio del cubo.

A
A A
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duardo y Leonor hicieron reservaciones, para
ellos y sus cinco nietos, en una sala de cine.

(E) + [mupimmensesuocspratzom<ol (%) (%] | |28
W K| TeawoCopinal B S X - Bl - i - i pagina - ) Hemamientas « @)+
Peee Ceeeeee @0 bt
cODee eeeeel] Dee00 e
'Deel eeeelee e el ]
20000 O00ee00 O0ee® Uocactn
0000 eeeeeeEd 00000
0000 Oee00ee 00000 @
0000 0000000 00000 e
0000 0000000 0000
'®RXOO OO000eee OO000X o
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 N 12 13 14 15 18 eepackl
Sillas
t Pantalla j meﬁnm
disponible

B Elige la expresion y calcula. ;Cudntas sillas hay en la parte izquierda
del teatro?

9 x5 Ox7 O % 4

@) Relaciona. Une cada parte del teatro con su cantidad de sillas.

B f I
Parte izquierda ie} {? Parte central ;} ¢ Parte derecha )
/ /

—r—

36 s

s
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s
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© Calcula y completa.;Cudl es el total de sillas del teatro?

s T T

« El teatro tiene

“AnA'-

sillas.

[ Responde. jQué sillas reservaron Eduardo y Leonor?

- Fila: Sillas:
- Fila Sillas:

J’"--.‘* - --_---—-"’-----------------q
’*’ --.------------ﬂ---“--- ‘**-‘
[ B Colorea y explica. Representa otras dos posibles reseruas para las sillas de
- Eduardo, Leonor y sus nietos y explica las razones de tu eleccion.

\
|
\
‘W) ropee sEPEEeR EREE0D -oepe PEEEEeE B@e0D
1 rO08E EEsEE00 OEe00 OO0 EeEEE00 OE@00
' 'Dpe0 seeeUee EeeE0 'Ose0 PeeelEE Beeel
r ‘0000 DO0ee0D0 O0e@Ee 0000 DO00eed0d DDee@
! #0000 000000 00000 #0000 0000080 00000
H ‘0000 OOO00O0O@e 00000 ‘0000 OO0O0D0O8e® 00000
I 0000 0000000 00000 20000 0000000 00000
' 0000 DOO0O000D0 0O0D0OOR 0000 0000000 0O000®
! 'BRO0 OO00ese O0000R RROO OO0O08EE 0000
*'_ 1 2 3 4 ,_llj.fsﬂh[-!'ll:l.'l 12 13 14 16 18 1 2 3 ,_-E?sﬁhglfl'll 12 13 14 15 18
. i Pariaia T T Partata y
‘\-‘r‘||Ir

® Selecciona la expresién y calcula. ;Cudnto pagardn Eduardo y Leonor por
las entradas a cine, si cada boleta cuesta $ 7 000?

747000 | 70007 | 70007

El costo total de las boletas es: $
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Tres amigos se pusieron cita a las 3:00 p.m. en la
misceldnea, para comprar los premios para el bazar.

I

BCUmpleta. Escribe los nombres de los juegos que se indican en cada caso.

- El articulo mads caro y el mds barato.
- Los articulos que valen mas que la raqueta.

- Los articulos que cuestan menos que el parques.

. PROYECTO SE, EDICION ESPECIAL © EDICIONES SM




*
*

Factura
MNo. 089

Miscelanea Plenilunio
Mit: 465.987.654

Total

Cantidad Precio
2 20600 41200
17895 53685

3

©) serala la afirmacién correcta.
- Sidos clientes de la misceldnea Plenilunio gastaron la misma
cantidad de dinero, entonces compraron los mismos articulos.
- Sidos clientes de la misceldnea Plenilunio compraron los mismos
articulos, entonces gastaron la misma cantidad de dinero.

La afirmacion correcta es:

porgue
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En el conjunto residencial, se celebré un campeonato,
con participantes de todas las edades.

— yimero d¢
Cuffﬂﬂi"’ Purﬂl‘-il"'“ ¢

35

0 afios 21
ns ?iill? o
enil
‘::yﬂ‘fes
ﬁbueilfnj

€D Marca si o no. ;Qué informacién puedes obtener en la Idmina?

Si No
El nimero de ninos inscritos en el campeonato. b
Los juegos que se organizaron para el campeonato.

-y
- -~

Los participantes en cada categoria.

El nimero de habitantes del conjunto.

9 Calcula y contesta. ;Cudntos equipos de cinco integrantes se pueden
formar con los participantes de la categoria de mayores?

i
e —_—
| + —
L
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“AnA'-

©) Piensa y completa las frases.

+ En la categoria de 8 a 10 anos se pueden formar equipos
con jugadores.

_/ ) + ) = | )

+ En la categoria de 11 a 13 anos se pueden formar

equipos con jugadores.
f ] & | ) = | )
+ En la categoria juvenil se pueden formar equipos
con jugadores.
fj ) + ) = | )
+ En la categoria de mayores se pueden formar equipos

con jugadores. _
k ) = | ) = | )

- En la categoria de los abuelitos se pueden formar equipos con

jugadores.
: ) = | ) = | )
"’ﬂ’-- ----------------------- ------_------------------_-_--_-----
L4 --“h
¢ O Marca la respuesta. Sien la categoria de los abuelitos se organizaron dos N
:; equipos con igual cantidad de jugadores, ;cudntos jugadores hay en cada |
'\ equipo?
‘\*-"--*‘\ ’
*“ | 14 jugadores [ 10 jugadores
L) - -
‘i f 12 jugadores [ZojugadDrES
J
L s

*

gy
o .
e -y
s e o ".."‘-‘ f
-y
-

B Calcula y contesta. ;Cudntos grupos de cinco personas se pueden hacer con los
315 asistentes al juego final de los pequenos?

- Se pueden hacer grupos.
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En el conjunto residencial los vecinos eligieron la
mejora mas urgente.

Propuesta

Comprar e instalar un nuevo
[ I]|ascensor.

Instalar una fuente de agua en uno
de los parques.

Construir nueva zona de parqueo.
Cambiar el piso del salén comunal.

€D Responde. ;Cudl propuesta de mejora elegirias ti? Explicale a
uno de tus companeros.

9 Completa los enunciados.

- La propuesta con mayor votacion fue:

- La propuesta con menor votacion fue:

. PROYECTO SE, EDICION ESPECIAL © EDICIONES SM



-
A2

©) Representa los datos. Termina de dibujar el diug?ﬁﬁm de
barras que muestra los resultados obtenidos en la votaciéon del

conjunto residencial.

Votacion propuestas de mejoras

Riamero de Votos

g2-4

Ascensor Fuante Zona Salon Propuestas
da agua de parqueo comunal

I
¥
I
r
]
r
i
I
r
1
L) pa-l
1
|
L
1
!
L)
1
1
1
|
!
1
1

."ﬂ--'-- -
— -
‘p ----------_-_-- *’ﬂ
-------_-
-y ™

9 Dibuja. Completa el diseno de la fuente que podria ser instalada
en el parque. Ten presente que es una figura simétrica.
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. S antiago vive en un edificio donde el ascensor se bloquea
con un peso superior al permitido.

- -
T

jEste ascensor se
dana cada dos por

tres! ] i'Ya se dano

otra vez!
Si, es mejor
que no tenga
sobrecarga.

B Interpreta. ;Qué significa que el ascensor se dana cada dos por tres?
- Que se dana seis veces al dia.
» Que se dana con mucha frecuencia.

- Que siempre que se dana, lo hace entre las dos y las tres
de la tarde.
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9 Argumenta. ;Cudl de estos datos sabes? Explica por qué.
- El ascensor Ileva mads de 200 kilogramos de carga.

“AnA'-
E_§ |
- .

- El nUmero de pisos que tiene el edificio.

1
1
1
|}
[ |
|
;' - El peso de la maleta de Santiago.
' |
I
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9 Piensa y responde. Si el ascensor se pard por sobrecarga, jcudntos
kilogramos pesa como minimo la mujer?

95 KG 14 KG X4

Q Contesta. jQué podrian haber hecho los personajes para evitar que el
ascensor se bloqueara.

B Responde. ;Cémo debe organizarse Santiago para subir estas cajas en el
ascensor, en el menor numero de viajes?

() (2s)
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Taller de comprensién lectora

Huevos extraordinarios

La extraordinaria variedad de tamano de los huevos descubre la gran variedad de

tamano de las diferentes especies de aves.

Colibri
Pone los huevos mas pequenos.

El mas minusculo de ellos mide cerca de un
centimetro y no alcanza a pesar medio gramo. En la
mayoria de las especies, la puesta es de dos hueuvos.
Los polluelos son capaces de valerse por si mismos al
cabo de tres semanas.

Gallina
Es una de las aues que pone mds hueuos.

Avestruz
Pone los huevos mas grandes de la fauna actual.

Un huevo pesa alrededor de 2 kilogramos. Una sola
hembra pone alrededor de diez o doce huevos por
nidada. A veces se encuentran montones de hasta 50
huevos porque muchas hembras dejan los hueuos en
el mismo lugar.

Kiwi
Pone el huevo mds grande con relacién a su tamano,

Se sabe que una gallina alcanzd a poner 371 huevos
en un ano.

Un hueuo medio de gallina suele pesar cerca de 50
gramos. Incuba los huevos durante 21 dias.

Los hueuos pueden pesar alrededor de 450 gramos.
La puesta normal, de uno a dos hueuos, es incubada
por el macho, al igual que los pinglinos emperador.
Los polluelos nacen a los dos meses y medio.

Adaptado de “El pdjaro y su nida”

Biblioteca visual Altea
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Vocabulario
Identifica , ,
o incubar. Referido a los
D Responde las siguientes preguntas: hueuos que pone un animal,

empollarlos o calentarlos.

- sQué caracteristicas tienen los huevos del avestruz? puesta. Produccién o depdsito

de huevos que hace un

- #Qué especie de aves ponen los hueuos de menor tamano? animal.

- A parte del kiwi, jen qué otra especie de aue es el macho el
que incuba los hueuvos?

Establece secuencias

#) Rodea la secuencia que muestra el orden correcto en el que se presentaron
las aves y sus caracteristicas en la lectura.

colibri — gallina — avestruz — kiwi
kiwi- gallina — avestruz — colibri
colibri — avestruz — gallina — kiwi
kiwi — colibri — avestruz — gallina

Estima

Los dinosaurios eran reptiles gigantes que existieron en eras anteriores
de la Tierra. Estos animales eran oviparos, es decir que nacian de huevos.
JQué tamano estimas que tenian los huevos que ponian los dinosaurios?
;Cuanto crees que pesaban?

Opera

[ Si hay un canasto con cierta cantidad de huevos de gallina y el peso total
de los hueuos es de 600 gramos, jcuantos huevos hay?

£ Llena la tabla en la que se registra el peso total de los huevos de Kiwi.

NiUmero de huevos 1 5
Peso total (gramos) 900 1800

Las matematicas en la lectura

() Colorea tres palabras que se encuentren en la lectura y que se relacionen
con las matematicas.

peso ~ aves o kiwi

 kilémetros centimetros




J ulelglols BXtIrlulclols

Descubre la forma de
unir todos los puntos
sin levantar el lapiz
del papel y sin repasar
ninguna linea. Explica
el proceso.

22

14

20

20

Escribe los niimeros
pares del 2 al 12 en
las casillas en blanco.

Ten en cuenta que al
sumar las casillas
consecutivas se
obtengan los valores
de los triangulos
exteriores.
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¢ Te has detenido a mirar los cuadros de algunos de los -~
pintores mas reconocidos? ;Encuentras alguna relacién
entre sus cuadros y las matematicas?

Te presentamos un gran personaje
que combiné el arte con las
matematicas:

Omar Rayo. Pintor y escultor colombiano
(1928-2010). En sus cuadros prima el uso
del color y de laberintos geométricos. Sus
cuadros permiten descubrir volimenes

y pliegues donde realmente no los hay a
partir del magnifico uso de las ilusiones
opticas.

g il
M - - S
e ——

Congruencia Encuentra al menos dos maneras
diferentes de dividir el tablero en dos
partes congruentes. Realiza |os cortes
sobre las lineas de la cuadricula.

Ayudate de los tableros que se
muestran a continuacion.
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